

Oficir bosanskih Srba o suparništvu između Mladića i Karadžića

Author: [Rachel Irwin](#)

Vojni komandant Mladić je proveravao da li se u kancelariji njegovog potčinjenog nalaze njegova i Karadžićeva slika.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 774, 1. februar 2013.)

Svedočeći drugu uzastopnu sedmicu, general bosanskih Srba koji je bio na dužnosti u Sarajevu uporno je tvrdio da njegovi vojnici nisu počinili „nikakve zločine“ nad bosanskim Muslimanima na području kojim je on komandovao.

Svedok Dragomir Milošević je svoj iskaz dao u korist ratnog predsednika bosanskih Srba, Radovana Karadžića, kome se sudi pred Haškim tribunalom. Kao neko ko je od 1992. do 1996. bio predsednik samoproklamovane Republike Srpske (RS), Karadžić se tereti za planiranje i nadziranje opsade Sarajeva.

General Milošević je od avgusta 1994. do kraja rata komandovao Sarajevsko-romanijskim korpusom bosanskih Srba. I njemu se tokom 2007. sudilo pred Haškim tribunalom, pri čemu je bio proglašen krivim za teror, ubijanje i nehumano postupanje zbog namernog gađanja civila tokom artiljerijske i snajperske kampanje protiv Sarajeva, koja je trajala 44 meseca i u kojoj je taj grad opustošen, pri čemu je poginulo skoro 12,000 ljudi.

Prvostepeno je bio osuđen na 33 godine zatvora, ali mu je nakon žalbenog postupka kazna smanjena na 29 godina. Milošević se trenutno nalazi na njenom odsluženju u Estoniji.

(Za IWPR-ov izveštaj o prvom delu Miloševićevog svedočenja vidi tekst „Sarajevske jedinice pucale na svoje kako bi 'okrivile Srbe'“.)

Okrivljeni je ukupno 14 sati ispitivao svog bivšeg generala o čitavom nizu pitanja, uključujući i postupanje prema „civilima drugih nacionalnosti“ na području kojim je komandovao.

„U zoni Sarajevsko-romanijskog korpusa . . . bilo je i ljudi druge nacionalnosti, u ovom slučaju Muslimana. Znam da nad njima nisu bili počinjeni nikakvi zločini . . . poput premlaćivanja, pritvaranja, mučenja, maltretiranja, ubijanja itd. Muslimani su uživali isti status kao i svi ostali građani. Oni nisu bili mučeni, niti je pristup prema njima bio negativan“, kazao je Milošević.

A kada su ga sudije zamolile da detaljnije obrazloži neke svoje ranije iskaze, svedok je opisao tenzije između Karadžića i Ratka Mladića, komandanta vojske bosanskih Srba.

„Počeli smo da osećamo, ili tačnije naslućujemo da postoje problemi u odnosima između gospodina Karadžića i generala Mladića. U pitanju je bio odnos dominacije, odnosno to što je Mladić želeo da bude nezavisan i da ga ne kontroliše nikakvo nadređeno telo - i to je bio temelj njihovog sveukupnog odnosa“, kazao je Milošević.

Po rečima svedoka, Mladić je „želeo da iskoristi prednosti svoje popularnosti u narodu i ostvari izvestan uticaj, možda i zbog nekih budućih izbora ili nečeg sličnog“.

Milošević je poštovao Mladićeva naređenja, ali ne „isuviše revnosno“.

„Nisam bio previše revnostan u svojim odnosima prema njemu, i zbog toga je na mene bio vršen veliki pritisak. Mislilo se da slušam gospodina Karadžića, da izvršavam njegova naređenja“, kazao je svedok.

„Kada je general Mladić ušao u moju kancelariju u komandi korpusa, proveravao je zidove da bi video da li se na njima nalazi njegova fotografija“, rekao je Milošević, dodajući da to nije bio slučaj.

Međutim, Mladić je „takođe bio zadovoljan što ni fotografije predsednika Karadžića nema na zidu.“

Bilo je glasina da Karadžić želi da ukloni Mladića sa položaja vojnog komandanta, ali svedok je rekao kako „ne može da potvrdi gde je i kada [Karadžić] eventualno izneo bilo kakve zahteve“ te vrste.

„Nisam upoznat ni sa kakvim detaljima o sukobu između njih dvojice. Iznosim samo opšti utisak“, kazao je Milošević.

Međutim, na jednom sastanku najviših vojnih zvaničnika, održanom u Banja Luci, „bilo je jasno da oni podržavaju stav generala Mladića, u smislu da Karadžić nije u pravu i da Mladić ne treba da bude smenjen“.

Kada je predsedavajući sudija O-Gon Kwon (O-Gon Kwon) od svedoka zatražio da pojasni tu svoju ocenu, on je rekao da su „na tom sastanku oni podržali Mladića“.

„To znači da su smatrali da je Karadžić u krivu. Ako su svi oni došli tamo i u razgovoru izrazili . . . podršku Mladiću, to je zauzvrat značilo da oni pokušavaju da kažu da gospodin Karadžić nije u pravu“, rekao je on.

Miloševića će naredne sedmice unakrsno ispitati tužioci.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: Bosnia and
Herzegovina

Topic: International Criminal Tribunal for the former
Yugoslavia

Focus: ICTY - Radovan Karadžić
Trial

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/oficir-bosanskih-srba-o-suparni%C5%A1tvu-izme%C4%91u-mladi%C4%87-i-karad%C5%BEi%C4%87>